

中央媒体看安徽

烙在心底的红手印

献给战斗在扶贫一线的“第一书记”们

据新华社合肥6月18日报道 红手印,中国老百姓表达意愿的庄重形式。

39年前,安徽小岗村18户农民在“生死契约”上按下红手印,炸响了中国农村改革的春雷;10年前,小岗村村民再次按下红手印,挽留他们离不开的第一书记沈浩。沈浩走了,他的精神光耀江淮大地!又一个“沈浩”涌现。他们牢记党的宗旨,在农村最艰苦的地方,向贫穷开战,为百姓分忧。他们有一个共同的名字:“第一书记”。

2001年起,安徽省先后七批次选派2万多名优秀机关干部到贫困村、软弱涣散村担任第一书记,出现了一批被老百姓按红手印挽留的优秀代表。霍邱县长集镇七里棚村,村部到镇街道仅7里路,因此得名。2014年,从安徽省国贸集团下派的第一书记罗炜初来乍到,深感这里的脱贫之路“远不止7里路”。全村101名党员,青壮年全部在外打工,“三会一课”长期停摆,村集体收入为零,村两委与村民之间不融

洽。2015年以来,罗炜狠抓党员队伍建设,并在村里发展7名40岁以下党员,培养后备干部。他多方奔走,招商引资建了一个家具厂,不仅帮助贫困户找到了就业渠道,还让村集体收入当年达到5万元。今年5月,在村党员点评日上,党员们异口同声:“让罗炜留任!”“说要按手印,我当时第一个赞成。”村民谢文会说,把手举得老高。

“如果不是姜书记,我这个家就真的完了!”在滁州市定远县宋府村农妇忠华眼里,第一书记姜维锦是个好干部。2013年,武忠华患精神疾病的丈夫落河身亡,面对家里病重的老人和3个读书的孩子,武忠华觉得天塌了!“每天发呆,想着日子完了”。虽是一名裁缝,因为家里穷,十多年她都舍不得为自己做件新衣服。从滁州市清流监狱干部中选派到这个村担任第一书记的姜维锦了解到情况后,帮助武忠华贷了3万元无息贷款,找场地支持她开起了裁缝铺。武忠华一家日子渐渐好起来,3个孩子陆续考上大学。

村里老少对姜维锦做的实事如数家珍:他垫资疏通村里下水道;争取资金盖了新村部;建起娱乐广场,让村民离开麻将桌,跳起广场舞;引进总投资达2亿元的生态农业观光项目,帮助100多户群众摘了贫困帽……“这样的好干部到哪里去找?”60多岁的村支书黄家俊说,“我们打心里感激他,舍不得他走!2015年他任期将满时,我带领54个村民按红手印请求组织把他留下来。现在任期又将满了,大家还想留他!”

16年来,2万多名第一书记战斗在安徽的3000个贫困村,他们有的把家从城市搬到农村,有的累倒在工作岗位,甚至献出了生命。“优秀干部就要做一颗基层的螺丝钉,哪里需要攻坚克难,就在哪里。扶贫攻坚定有胜利的一天,而选派干部下基层将是常态。”安徽省委组织部农组处副处长周权利说。

不同的年代,同样的红手印,展现的是老百姓对改革开放的期待,对富裕发展的渴望,闪耀的是中国共产党人勿忘人民的红色气质。



6月19日,淮南市公安局田家庵分局警用摩托车巡防队行驶在城区中,提高群众安全感和满意度。当日,淮南市公安局田家庵分局举行“深化大巡防、实现双提升”启动仪式,百名新招辅警充实到路面一线开展大巡防,通过全方位、全时段巡防,提高群众见警率,震慑犯罪,服务群众,建设平安淮南。

陈彬 记者 吴传贤 文图

“健康中国行”安徽站启动 省卫计委倡议居民健康烹饪

星报讯(陈旭 记者 李皖婷) 昨天上午,“健康中国行”安徽站启动,省卫生计生委倡议居民自觉优化食物结构,崇尚健康饮食文化,养成科学膳食习惯。“加强健康教育与健康促进工作,提高居民健康素养,推广合理膳食、适量运动等健康生活方式,是防治慢性病的关键。”省卫生计生委副巡视员王宇铭介绍,“健康中国行”是国家卫生计生委组织开展的大型健康传播活动,每年围绕一个严重威胁群众健康的公共卫生问题,开展健康促进和科普宣传活动,今年的主题是“合理膳食”。

省卫生计生委向居民发出倡议,建议居民树立健康责任意识,采用健康烹饪方法,烹饪少盐少油,少炸多蒸,少油多煮,养成健康饮食习惯。食物多样,谷类为主,多吃蔬菜、水果和薯类,常吃奶类、豆类及其制品,适量吃鱼、禽、蛋和瘦肉,注意荤素、粗细搭配。控糖限酒,食不过量,吃动平衡,减少久坐,坚持运动,适度量力,保持健康体重。足量饮水,成年人每天7~8杯(1500~1700ml)水,提倡饮用白开水和茶水,不喝或少喝含糖饮料。

健康提醒

小儿疱疹性咽峡炎进入高发季

星报讯(尤恩情 邱向峰 记者 李皖婷) 天气炎热,各种病毒和细菌大量繁殖,如室内空气流通不畅,很容易进入小儿呼吸道从而导致小儿发病。合肥市疾控中心专家提醒,目前合肥已进入疱疹性咽峡炎高发季节,家长要注意做好防范工作。

据了解,疱疹性咽峡炎是一种急性传染病,大多由肠道病毒引起,常见于3~10岁儿童。多以突发高热开始,部分会升至39~41℃,伴有头痛、咽部不适等症状,咽部出现灰色小丘疹,24小时内发展为水疱和溃疡,潜伏期为3~10天。

让很多家长恐慌的是,疱疹性咽峡炎传染性非常强,患儿及无症状带病毒者的唾液、粪便均含有较多的病毒,可污染手、毛巾、水杯、玩具、餐具等,通过日常接触后经口感染。患儿咽分泌物中也含有病毒,咳嗽、喷嚏等也可造成传播。

合肥市疾控中心专家提醒家长,要想帮助孩子预防疱疹性咽峡炎,要尽量减少孩子出入超市、购物中心、餐厅等人口密集公共场所。带孩子玩最好在户外,因为阳光中的紫外线有杀菌作用,比较不容易传染疾病。时常保证室内通风换气,饭前、便后、外出后要用洗手液或肥皂等给孩子洗手,尽量让孩子吃熟食。

万一孩子真的感染上疱疹性咽峡炎,家长也不用太过担心,专家表示,疱疹性咽峡炎预后良好,经过1~5天溃疡愈合,一般3天内退热,症状消失。但如果孩子已经患病,要在症状完全消失后方可去户外活动,以免造成传染。

走出阴霾,自闭症孩子家长抱团取暖



星报讯(于静波 记者 沈娟娟) 胡晓花有一个7岁的孩子,被确诊患有自闭症。最近几年,她和几个自闭症孩子的妈妈发起成立了“天使之翼”妈妈艺术团,通过“抱团”的方式让这些妈妈更积极,也让孩子们获得更多的关注。不认识爸爸妈妈、不说话、排斥陌生人、不会跟人目光对视……胡晓花住在合肥经开区新月居委会,2014年,她发现已经3岁11月的孩子有些不对劲,虽然已经提前有了心理准备,但孩子被确诊为自闭症时,她还是整整度过了半年的阴霾期。

“不愿意跟同事、同学谈起孩子,也不愿意带他

出去,就怕别人看出他不一样。”胡晓花说,很多自闭症孩子的妈妈,一查出患病后就和外界断了联系,陷入自我封闭的状况,“其实这样对孩子康复不利,妈妈首先应有积极向上的心。”

2015年,胡晓花偶然结识了几位自闭症孩子的妈妈,她们来自各行各业,但一提到孩子时都是负面情绪。于是,她们选择抱团取暖,互相倾诉生活烦恼,交流育儿心得,甚至在一起排练起节目,“所有费用都是AA制,妈妈们兼职化妆师、服装设计师等。”胡晓花还记得,妈妈团的第一次亮相是在一家企业的年会上,当主持人介绍她们是“自闭症孩子的妈妈”时,现场很多看了她们舞蹈的人流下了眼泪,“一直到现在,这家公司的年会每年都会邀请我们,还会给我们提供一些支持。”

如今,这个妈妈团有30名成员,绝大多数都是自闭症孩子的妈妈,除了演出外,她们还会定期组织足球赛、读绘本、做游戏等活动,让自闭症孩子和正常孩子多接触,增加融入社会的机会。

通过同学行贿,不料款项遭截留

星报讯(记者 马冰璐) 为了顺利承租某商务大厦3至5层,男子通过同学先后向时任合肥市蜀山区商务局局长喻某送上贿赂款23万元。令他意想不到的,同学在“牵线搭桥”的过程中竟截留贿赂款。昨日,记者获悉,近日,合肥市蜀山区法院一审以行贿罪判处被告人范某拘役六个月,缓刑九个月;以介绍贿赂罪判处被告人程某某免于刑事处罚。

法院经审理查明,2009年下半年,合肥市蜀山区商业资产运营管理有限公司(以下简称资产管理公司)对所属资产某商务大厦3至5层进行招商。

范某经同学程某某介绍,认识了时任蜀山区商务局局长兼资产管理公司法人代表的喻某。

2010年8月,在范某共计送出12万元贿赂款后,喻某决定将该大厦3至5层租给范某。据了解,从2009年底至案发,范某多次通过程某某向喻某行贿共计23万元。程某某也多次截留。去年2月,喻某被纪检部门双规调查,期间,其主动交代了上述犯罪事实。去年3月,程某某被侦查机关带回调查,范某接侦查机关电话通知后主动到案接受调查。案发后,程某某主动向侦查机关退缴了其截留的款项。